

ZADNJE VESTI

WASHINGTON, 4. maja — Gen. MacArthur je bil zaskrbljen pred skupno sejo obeh odborov za vojaško službo in zunanje zadeve. Prisotnih je bilo 50 senatorjev. Zanimivo je, da je bil odsoten senator Robert A. Taft iz Ohio. Taft sicer ni član teh odborov, vendar bi bil lahko dobil povabilo na to konferenco, ker je vodja republikanske opozicije proti Trumanu, če bi hotel.

Iz pričevanja MacArthura, v kolikor je bilo besedilo predano javnosti, izhaja, da MacArthur ne veruje, da bi Rusija lahko postavila v Sibiriji tako armado, da bi ž njeno nastopila v osvobodilne namene Azije. Njena armada, kot jo ima v Sibiriji, je le defenzivnega značaja.

Glede Kitajske in Koreje ter sploh Daljnega vzhoda, je gen. MacArthur za to, da gre Amerika trdno pot naprej sama, tudi če bi je ne podpirale države, članice Združenih narodov. Glede Kitajske je mnenja, da imajo komunisti štiri ali pet milijonov vojakov pod orožjem, toda če bi se bombardirala kitajska mesta, in če bi se Kitajska blokirala po Združenih narodih, bi ji odrezali življenjsko žilo, ter Kitajci ne bi mogli spričiti obtega pomanjkanja ne vzdrževati ne razpolagati s tem svojim vojaštvom.

NEW YORK, 4. maja — Amerika je pri Združenih narodih urgirala embargo vsega vojaškega materiala, namenjenega Kitajski. Trdi se, da predlog, ki znači kaznovanje Kitajske, ne bo našel na opozicijo.

BRUŠENI DIJAMANTI—TIHOTAPSKO BLAGO

NEW YORK, 3. maja — Zakonit pot je prišlo v Ameriko lansko leto brušenih dijamantov za vrednost \$50,000,000. Nezakonit pot pa je prišlo v Ameriko dijamantov za vrednost \$10,000,000. Če vzamemo celotno število vseh dijamantov se izkaže, da je v Ameriko uhitapljena 1/6 od njih.

IRSKA NE POTREBUJE VEČ POMOČI

WASHINGTON, 3. maja — Amerika je z današnjim dnem ukinita pomoč Irski, ki jo je ta država dobivala po Marshallovi nametni načrtu. Ukinitve je utemeljena kratko s tem, da te pomoči Irski ne potrebuje več.

Prevzela trgovino z mešanim blagom

Mr. in Mrs. Joseph A. Okorn sta prevzela od Mr. in Mrs. John Mihelich trgovino z mešanim blagom na 1174 E. 74 St. Nova lastnika bosta vedno skušala postreči vsem odjemalcem z naj-novejšim blagom po zmernih cenah. Mr. Okorn je sin obče poznane družine Mr. in Mrs. Joseph Okorn, st. iz E. 68 St. Priporočata se v naklonjenost.

Kosilo na farmi

Zenski odsek farme SNPJ priredi v nedeljo prvo kosilo v prosti naravi v tekoči sezoni. Servisi bodo pričele že ob 1.30 uri popoldne, nakar se razvije splošna zabava ob zvokih Richie Valenlove gozde. Kakor poročata Zana Vrščaj-Holly, ki je pred poročata se v naklonjenost.

Prevzela gostilno

Mildred Zuber je prevzela od Mary Kopina poznano gostilno pri 6933 St. Clair Ave. Prijatelj se priporoča znancom in prijateljem ter bivšim posetnikom za obisk. Postregla bo vedno z najboljšo pijačo in okusnim prigrizkom.

"Svet Evrope" odobril sprejem Zapadne Nemčije kot članice

STRASSBURG, Francija, 3. maja — Potem, ko se je zapadno nemška vlada izjavila za francoski načrt o skupni upravi zapadno evropskega jekla in premoga in se je izreklo zanj tudi volilstvo nemške države Palatinat, je beležiti drug dogodek velikega pomena, ki kaže, da se zapadna Evropa konsolidira. "Svet Evrope" je sprejel sklep, da se sprema zapadna nemška vlada kot popolnoma enakopraven član med trinajste ostale države zapadne Evrope.

"Svet Evrope" je zamišljen kot neuradni predstavnik bodočega skupnega evropskega parlamenta. Organizacijo Evrope s predstavitelstvom skupnega parlamenta je posebno podpiral Winston Churchill in stoji na strani tej organizaciji od njenega početka.

V zapadni Evropi naj pride postopoma do pravega parlamenta, ki ga za enkrat nadomestuje "Svet Evrope."

Sklep glede Nemčije soglasen

Zadevni sklep, da se sprejme med to občestvo narodov Evrope tudi zapadna Nemčija, je bil sprejet soglasno. V utemeljitve se povdarja, da je zapadno-nemška vlada v Bonnu izpolnila in izpolnjuje pogoje, ki so potrebni, da naj kaka država postane član skupnega evropskega parlamenta. Med temi pogoji je tudi demokratični način vladanja, katerega se poslužuje sedanja zapadno-nemška vlada in trdna volja, da dela kaka država za mir in za stabilnost Evrope, kar zapadna Nemčija tudi izkazuje.

Nemški državni kancler Konrad Adenauer, ki opravlja tudi posle nemškega zunanje ministra, je bil vpeljan v dvorano uradno in se mu je nakazal prostor zraven francoskega zunanje ministra Roberta Schumana.

Kancler Adenauer za svropsko unijo

Državni kancler zapadno nemške vlade je imel po seji sestank s častnikarji in jim je izjavil, da zapadna Nemčija podpira z dušo in telesom evropsko unijo ki bo močna dovolj, da brani zapad.

Kancler Adenauer se je skliceval na načrt francoskega zunanje ministra Schumana o skupni upravi zapadno evropskega premoga in jekla in na pristane nemške vlade na to upravo. Kancler je omenil to dejstvo kot dokaz za čem stremi zapadno-nemška vlada in je tudi napovedal, da bo načrt zapadno-nemški parlament brez dvoma ratificiral.

DRŽAVNE SLUŽBE KOT GOBE PO DEŽJU

WASHINGTON, 3. maja — Število državnih nameščencev je naraslo na dva milijona 364 tisoč in to tokom meseca marca. Povprečje sam znaša 56 tisoč mesečno.

Te številke je predal javnosti demokratiški senator Harry F. Byrd in podčrtal, da jih sprejema največ na novo oddelek za državno obrambo. V zadnjem času je ta oddelek namestil 50.000 uradnikov.

GENERAL DE GAULLE IMA APETIT

PARIZ, 2. maja — General de Gaulle je zahteval za francoske oficirje, da bodo ti nameščeni v poveljstvu zapadno evropske armade v okviru severno Atlantskega pakta, pa naj gre to za poveljstvo kopnih, pomorskih ali pa zračnih sil in to ne samo v zapadni Evropi, ampak tudi v severni Afriki.

ZADRŽANI BEGUNCI RADI BOLEZNI

NEW YORK, 3. maja — Sem je prispel na vojaški transportni ladji Gen. M. B. Stewart begunski transport iz Evrope, ki je pripeljal 1.3000 razseljenih oseb; toda ameriške zdravstvene oblasti so zadržale 55 od njih, ker so zdravniški pregledi na podlagi X-žarkov ugotovili znake jetike. Dva med njimi sta bila tudi umobolna.

Rusi gradijo vzhodno Nemčijo po svoje

BONN, Nemčija, 3. maja — Jakob Kaiser minister v vladi Konrada Adenauerja je v svojem govoru, ki so ga prenašale vse radijske postaje zapadne Nemčije trdil, da Rusi ojačujejo v vzhodni Nemčiji njihovo oboževano nemško "ljudsko policijo." Dalje, da so uvrstili vzhodno nemško teško industrijo v rusko oboževano proizvodnjo. Te informacije so uradne in izhajajo iz zanesljivih virov iz vzhodne Nemčije.

Minister Kaiser je zatrjeval, da šteje vzhodno nemška policija 34 bojnih skupin, vsaka skupina 2.400 mož. Te skupine se lahko zlijejo po potrebi v divizije. Vsaka bojna skupina je oboževana z tanki, topovi in puškami.

V tej zvezi se nadalje ponavlja o čemer smo tudi mi že poročali, da ne gre samo za pojačitev policijskih odredov v vzhodni Nemčiji, nego za ustanovitev redne vojske. Član moskovskega Politbiroja Malenkov se je mudil pred kratkim v vzhodni Nemčiji in razpravljal o tem načrtu z ruskim generalnim štabom.

Vzhodna Prusija naj bi po načrtu Rusije postala od Rusije odvisna samostojna država po vzgladu drugih satelitskih držav vzhodne kontinentalne Evrope.

Zima Vrščaj-Holly poseti koncert

Kakor je nam bilo poročano, bo gostinja iz stare domovine, Zima Vrščaj-Holly posetila v nedeljo popoldne koncert pevskega zbora Triglav, ki se vrši v Sachsenheim dvorani na 7001 Denison Ave., in sicer po kosilu na farmi SNPJ.

Predavanje

Jutri zvečer priredi Slov. nar. čitalnica na St. Clair Ave. predavanje, na katero se prijazno vabi cenjeno občinstvo. Predaval bo poznana Mrs. Anna P. Krasna, pomožna urednica "Prosvete." Po predavanju se razvije splošna domača zabava. Pričetek bo ob 8.30 uri zvečer in vstopnina je prosta. Priredba se vrši v dvorani št. 1, novo poslopje SND.

Plesna veselica

Društvo sv. Ane št. 4 SDZ priredi plesno veselico jutri, v soboto zvečer v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Igral bo orkester Joe Lasicky, pripravljali odbor pa je pripravil vse, da se bo posetnikom nudilo prvovrstno postrežbo in zabavo.

Redna seja

V nedeljo jutraj ob 9. uri se vrši redna seja društva Naprejš. št. 5 SNPJ v navadnih prostorih SND na St. Clair Ave. Članstvo je vabljeno, da se udeleži polnoštevilo.

V NEDELJO: - - KONCERT ZBORA "TRIGLAV" V SACHSENHEIM DVORANI, 7001 DENISON AVE. PRIČETEK OB 4. URI POP. PO KONCERTU ZABAVA V DOMU ZAPADNIH SLOVENCEV, 6818 DENISON.

Kitajcem na Koreji ne gre gladko; cena dobljenih postojank je prehuda

1000 JAPONSKIH ŠTUDENTOV V AMERIKO

NEW YORK, 3. maja — Za to poletje je najavljeno 1.000 Japoncev študentov v Ameriko, da bodo študirali eno leto na ameriških univerzah.

Slaboumnih v Clevelandu je 13.025

Dr. Edward Harper, profesor dušeslovja na univerzi je najavil, da je v Clevelandu 13.025 oseb, ki bi vsled duševnih perturbacij rabili zdravniško nego. Med temi je 2.100 oseb, ki bi to nego nujno potrebovali, a je ni so bili deležni.

1.143 oseb je bilo n. pr. sodno priznanih za duševno manjvredne in kot take, ki bi morali biti dopuščeni v bolnico, a se to ni zgodilo.

Od celotnega števila 13.025 duševno bolnih je 10.438 na zdravljenju, 2.094 pa bi se moralo zdraviti, a se ne.

Po mnenju dr. Harperja mesto Cleveland samo ne more rešiti zadovoljivo tega problema in mora priskočiti na pomoč država.

Žito v Indijo bo šlo počasi

WASHINGTON, 3. maja — Spodnja zbornica je ponovno odložila debato o predlogu vlade, da se pošlje v Indijo potrebna živiljska pomoč. Vladni predlog naj pride v pretres zopet šele prihodnji teden.

Ta počasni postopek vzbuja kritiko, ker je znano, da je Indiji priskočila na pomoč komunistična Kitajska, kakor tudi Sovjetska zveza.

Ameriška pomoč bi ne bila brezplačna, temveč bi se dobile v zameno surovine, ki jih Amerika potrebuje v svoji industriji. Tudi se podčrtava, da so nastali v Indiji vsled pomanjkanja hrane krvavi nemiri in je sam predsednik indijske vlade Nehru opozarjal svet na bedno stanje Indijcev vsled pomanjkanja živil.

Iz bolnišnice

Mrs. Rose Smole se je vrnila iz bolnišnice na svoj dom na 5430 Stanard Ave. Zahvaljuje se vsem za obiske in poslano cvetlice ter kartice. Lepo se zahvaljuje tudi vsem, ki so ji darovali križi. Prijateljice jo sedaj lahko obiščejo na domu, kjer se še vedno nahaja pod zdravniško oskrbo.

Na obisk domovine

Mrs. Mary Furlan iz 320 Stevens Blvd., Willoughby, O., se v ponedeljek poda na obisk stare domovine, kjer bo obiskala svoje v Cerknici in v Vipavi. Potuje s posredovanjem Kollandrove agencije na parniku Queen Elizabeth. Nazaj se vrne okrog 21. julija. Želimo ji srečno pot in srečen povratek!

KOREJO ČAKAJO NOVI NAVALI, A SOVRAŽNIK JE PREVIDNEJŠI

TOKIJO, 3. maja — Prva runda velike komunistične ofenzive znači veliko zmago zaveznikov toda obstoja možnost, da bodo sledili od strani kitajskih komunistov v naslednjih dneh močnejši udarci — pravi poročilo zavezniškega poveljstva.

Poročila se strinjajo nadalje v tem, da organizirajo severni Korejci in kitajski komunisti skupaj tri divizije, ki naj poskušajo zavzeti Seoul s frontalnim napadom.

Ti sovražni oddelki se grupirajo izven dosega zavezniškega topniškega ognja, proces, ki se opaža tudi na srednjem sektorju korejske fronte.

Obstojata vtis, da so postali komunistični napadalci previdnejši, ker so bile dosedanje žrtve previsoke. Tudi komanda osme ameriške armade javlja, da znaša število žrtve enega dne na strani sovražnika le 395, kar je vsekakor velika izjema.

Potek dosedanje ofenzive ni izpolnil nad, ki si jih je postavil sovražnik. Topniški dvoboji prinašajo zmago redoma zavezniškom. Zavezniška aviacija vsaj od sedaj ni imela resnega tekmeča. V kolikor je šlo za odstop, so se izvršili točno po načrtu in tako, da so se zavezniške čete lahko pregrupirale na položajih boljših za obrambo.

Nadalje gre za države Estonijo, Latvijo in Litvo, ki so jih Sovjeti po zadnji svetovni vojni enostavno anektirali, a ta aneksija ni bila od strani zapadnih zaveznikov nikdar priznana.

Znano je dejstvo, da so na sestavljanju begunskih vlad narodov Sovjetske zveze ruskim beguncem delali že od konca prve svetovne vojne. Središče njihovega delovanja je bila francoska prestolnica Pariz. Toda vse to delo ni do vedlo do nobenega uspeha in ni postalo kako resno gibanje, ker ni zavzelo razen salonskih debat nobenih večjih obsegov.

Resnejši je položaj glede treh baltičkih držav Estonije, Litve in Latvije, na katerih imajo zapadni zavezniki, predvsem Velika Britanija in Zedinjene države, živ interes. Zedinjene države so dopustile beguncem iz teh držav daleko višjo kvoto za vstop v Zedinjene države, kot bi ta odgovarjala številu celotnega državnega prebivalstva.

Proti-sovjetsko razpoloženje Ukrajine je znana in zgodovinska stvar. Da se bunijo muslimanske republike v centralni Aziji, dalje Armenija in Georgija, je razumljivo. Da bi pa te organizacije, ki se bodo predstavile javnosti kot begunske vlade, priznale Zedinjene države uradnim potom, ni dosti verjetno. Zedinjene države imajo redne normalne diplomatske odnose s Moskvjo, stalno tam akreditiranega svojega poslanika, kar ji ne bo dovoljevalo, da bi izven teh oblasti priznala še kako drugo oblast, vsaj uradno ne.

Drugo pa je vprašanje, kako stališče lahko zavzamejo Zedinjene države do teh begunskih predstavnikov neuradnim potom.

Umetni ples na kolesih

Mala Peggy Peterlin, hčerka Mr. in Mrs. Louis Peterlin iz 2150 Glenridge Rd., Euclid, O., bo nastopila na programu Roller Skating Revue, ki se vrši jutri, v nedeljo in ponedeljek v prostorih Skateland na Euclid Ave. in E. 90 St. Peggy bo nastopila v solo plesu na kolesih (roller skates). Program se vrši jutri od 10. do 12. zvečer, v nedeljo od 5.30 do 8. zvečer in v ponedeljek od 8. do 11. zvečer.

Slovensko dekle odlikovano

Miss Dolores Kuhel, hčerka poznanih Mr. in Mrs. Mirko G. Kuhel iz Chicago, Ill., je bila 27. aprila odlikovana ko je bila imenovana "Blossom Princess" na priredbi v South West Chicago Palmer Park Field House. Ob tej priliki je prejela razne dobrotke v vrednosti \$500. Preteklega februarja pa je bila Miss Kuhel imenovana v šoli "High School Queen" ter je za svoje pridno učenje prejela štiri letno prsto šolnino v Illinois State univerzo. V tekmi je bilo 50 učencev in učenk. Nadarjeno dekle je vnujnika dobro poznane Mrs. Pauline Kapel v Madison, O. Cestitamo!

Gore so se tresle, rodila se bo miška

KAIRO, Egipt, 3. maja — Skupine protikomunistov iz držav, ki sestavljajo Sovjetsko zvezo ter onih, ki jih je Sovjetska zveza okupirala ob Baltičkem morju, nameravajo sestaviti formalne vlade v begunstvu in zaprositi Zedinjene države in druge države, da jih priznajo.

Gre za države, ki so sestavni deli Sovjetske zveze in iščejo že dalje časa način in sredstva, kako se sprostiti moskovske oblasti. To so: Ukrajina, Kavkaz in centralna Azija.

Nadalje gre za države Estonijo, Latvijo in Litvo, ki so jih Sovjeti po zadnji svetovni vojni enostavno anektirali, a ta aneksija ni bila od strani zapadnih zaveznikov nikdar priznana.

Znano je dejstvo, da so na sestavljanju begunskih vlad narodov Sovjetske zveze ruskim beguncem delali že od konca prve svetovne vojne. Središče njihovega delovanja je bila francoska prestolnica Pariz. Toda vse to delo ni do vedlo do nobenega uspeha in ni postalo kako resno gibanje, ker ni zavzelo razen salonskih debat nobenih večjih obsegov.

Resnejši je položaj glede treh baltičkih držav Estonije, Litve in Latvije, na katerih imajo zapadni zavezniki, predvsem Velika Britanija in Zedinjene države, živ interes. Zedinjene države so dopustile beguncem iz teh držav daleko višjo kvoto za vstop v Zedinjene države, kot bi ta odgovarjala številu celotnega državnega prebivalstva.

Proti-sovjetsko razpoloženje Ukrajine je znana in zgodovinska stvar. Da se bunijo muslimanske republike v centralni Aziji, dalje Armenija in Georgija, je razumljivo. Da bi pa te organizacije, ki se bodo predstavile javnosti kot begunske vlade, priznale Zedinjene države uradnim potom, ni dosti verjetno. Zedinjene države imajo redne normalne diplomatske odnose s Moskvjo, stalno tam akreditiranega svojega poslanika, kar ji ne bo dovoljevalo, da bi izven teh oblasti priznala še kako drugo oblast, vsaj uradno ne.

Drugo pa je vprašanje, kako stališče lahko zavzamejo Zedinjene države do teh begunskih predstavnikov neuradnim potom.

Nova gostilna

Dobro poznani Tony Perušek in njegova žena Jean sta prevzela gostilno Town House na 92 Erie St. v Willoughby, Ohio, kamor prijazno vabita znance in prijatelje. Mr. Perušek je preje bil solastnik Old Oxford gostilne na E. 63 St. ter je poznan kot dober pevec in se aktivno udeležuje pri pevskem zboru Zarja. Gostilna je odprta vsaki dan razen ob nedeljah. Priporočata se za obisk nove gostilne, kjer bo vedno dobra zabava.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Dry Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
 For One Year—(Za eno leto) \$8.50
 For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

MODERNO MALIKOVALSTVO

V Moskvi so pred kratkim dali novo opero z imenom "Iz globočin srca." Dejanje opere je bilo položeno na "kol-holz" t. j. kolektivno farmo v Ukrajini. Prve vprizoritve v gledališču "Bolšoj" se je udeležil sam Stalin, ki pa je namršil obrvi in odločil, da je novo glasbeno delo polno "resnih pogrškov." Čez par dni je "Pravda" formalno raznanila, da je padla uradna sekira nad glavami dveh sovjetskih kulturnih voditeljev. Na ukaz Vrhovnega sovjeta sta bila odstavljena ravnatelj opernega gledališča A. V. Slobodnikov in predsednik umetnostnega sveta Zveze sovjetskih skladateljev.

Mi ne vemo, če je bila nova sovjetska opera kaj prida ali ne, ampak vsa obotnost tega primera, ki je seveda samo en nadaljni slučaj, ki prikazuje, kakšne absurdnosti se dogajajo v imenu "diktature proletarijata," nam postane očitna, ako bi recimo v Ameriki politiki, ki sedijo v kongresu, ali pa eksekutiva demokratske ali republikanske stranke odločevala o vrednosti kakega novega umetniškega dela. Ubogi Truman se je spozabil in znesel na nekim glasbenim kritikom, ki je kritiziral petje njegove hčerke Margaret. In kaj se je zgodilo? Vsa Amerika se mu je smejala, kritik pa še zmerom piše.

"O, zlati vek zdaj Muzam ruskim pride!" bi zaklical France Prešeren, če bi danes živel v sovjetski birokraciji, kakor je storil v svoji slovitosti "Novi pisarji," v kateri je zasolil onim, ki so se zgedovali nad njim, ker da piše "pohujšljive" in "škodljive" balade in romance, namesto da bi skladal pesmice o "koristnih rečeh."

"Poj rajši ti, kar treba je pri hiši, za hleve treba, treba je na polji, poj to, kar kmet in meščan s pridom sliši," je učil "Pisar" v "Novi pisarji," in njegov hvaležni "Učenec" mu je odgovarjal:

"Bog ti zaplati uk, po tvoji volji bom pel: gosence kaj na repo var'je, kak prideluje se krompir najbolji, kako opravljajo se ovcam garje, preganjajo ušivim glavam gnide, lovit miš' učil bom gospodarje."

Nakar je "Pisar" vzhiceno zaklical:

"O, zlati vek zdaj Muzam krajskim pride!"

Incident, o katerem se poroča iz Moskve, je seveda na prvi pogled smešen, ampak v jedru gre za zelo resno stvar. Prikazuje namreč, kaj se zgodi pod diktaturo z umetniškimi ustvarjanjem. Prikazuje tudi, do kakšnih absurdnosti vodi osebno malikovalstvo, čigar predmet je postal v tej diktaturi Stalin. Noben človek na svetu ne more biti tako moder, vseveden in učen, da bi mogel biti strokovnjak in odločilni razsodnik vseh panog človeškega dejanja in ustvarjanja. Tudi Stalin ne more biti tak genij.

Take razmere ne morejo voditi drugam kot v kulturno gnilobo in stagnacijo, ki se bo krvavo maščevala. V znamenju takega pasjega malikovalstva se utegne nekega dne celo dogoditi, da si bodo Rusi, ki padejo v nemilost pri Stalinu, trebuhe parali po vzgledu Japoncev, če so se zamerili svojemu cesarskemu "božanstvu."

KONCERT "ZARJE" IN "SLOVANA"

Preteklo nedeljo je bila zopet dan lepe slovenske pesmi. V avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave. sta pojedala skupen koncert najstarejši zbor na St. Clair Ave. "Zarje" in pevski zbor "Slovana" iz Euclid.

Program je vseboval 20 dobro izbranih pesmi. Poleg tega so nam jih pevcu "Slovana" ob koncu še par navrgli.

Otvoritvena pesem "Veseli bratci" (L. Pahor) je bila tako dobro podana, da je vse spravila takoj v dobro voljo. Kako ne bi? Peto se je o vinčku in veselih ljudeh.

Druga pesem pa je bila "Svoboda." Krasna skladba in pevcu so jo v resnici dovršeno zapeli. Posebno so se odlikovali basi, katere ima izborne posebno "Slovana." Avtor je neznan, a slovensko besedilo je napravil E. Kristan.

Prav ubrano je podal damski zbor "Zarje" pesem "Na izletu" (Breda Šček), s soprano solo, ki jo je pela Jennie Fatur in pozneje v duetu. Je bil res lep prispevek k programu.

Kvartet: Albert Fatur, Frank Elersich, Andy Turkman in Frank Kokal je zapel dve pesmi, "Jaz pa za eno deklico vem" in

"Pojmo veselo zdravico." Je bilo tako dobro, da so morali v drugo ponoviti.

Zatem pa je nastopila trojica deklet: Jennie Fatur, Katharine Jurman in Sophie Elersich. Dobro so pelev pesem "Slovo od lastovke." Posebno se je odlikovala Katharine Jurman, ki ima lep poln alt.

Iz operete "Lepa Galateja" so peli: Josephine in Andy Turkman, Tony Perušek in Frank Kokal. Posebno je ugajala Josephine Turkman, ki ima zelo lep sopran.

Prva sopranistka "Zarje," Jennie Fatur, pa je zapela v solopsevu dve pesmi, "Domača pesem" (partizanska) in "Tam, kjer teče bistra Zila" (Koroška narodna). Ne le, da ima prijeten glas, ima tudi nadvse prijeten nastop, ki vselej ugaja. Mrs. Fatur se odpravljala baš sedaj z družino v staro domovino. Srečno pot, Jennie!

Prav živahno so Zarjani zapeli "Veseli kovači" (P. M. Petrovič) in "Ljudmila" (H. Volarič). Zadnja je težka skladba in prvi tenorist je imel malce neprilike z najvišjimi notami.

V drugem delu programa se je napravilo spremembo in sta oba zbor zapela vedno lepo "Nazaj v planinski raj" (Kern). Da, vedno je lepa in v nedeljo so jo peli s tako preciznostjo in fino, da je bila vsekakor najboljša točka programa. Zopet so se odlikovali basisti. V angleščini pa je bila podana pesem, poznana tudi nam "Star of Descending Night."

ZAMANOV OČE

Dne 4. maja 1889, pred 62 leti je prišel Zamanov oče kot 21-letni mladenič v Cleveland. Dne 16. junija po praznovanju svoj 83. rojstni dan. Menda je to najstarejši slovenski naseljencev v Clevelandu in okolici. Kdo je bil pred njim v Clevelandu? Oglasi naj se! Prišel je iz vasi Malo Globoko, občina Zagradec. Vas Malo Globoko je oddaljena 10 kilometrov od Žužemberka, 12 kilometrov od Stične, kjer je železniška potaja, in 37 kilometrov od Novega mesta na Dolenjskem. Vas čepi na desnem bregu vode Krke, en kilometer od vasi Zagradca.

Leta 1889 je gospodaril v Ameriki republikanski predsednik Benjamin Harrison, ki je bil rojen v državi Ohio. Bil je 23. predsednik Zedinjenih držav ameriških. Danes sedi v Washingtonu že 33. predsednik, Harry S. Truman, demokrat. Tako je Zamanov oče preživel v Ameriki, in to ves čas v Clevelandu, že sledeče predsednike: Benjamin Harrison, Grover Cleveland, William McKinley, Theodore Roosevelt, William Howard Taft, Woodrow Wilson, Warren Harding, Calvin Coolidge, Herbert C. Hoover, Franklin D. Roosevelt in Harry S. Truman. Pomislite, enajst predsednikov že pozna mož, ki se je naselil v Clevelandu pred 62 leti, pri gostilničarju Heglerju v bližini vzhodne 26. ceste in St. Clair Ave.

Zamanov oče je eden izmed redkih slovenskih naseljencev, ki je v teku svojega življenja gledal vsako stvar iz sončne strani; nikoli ni bil črnogledec. Živi zelo zmerno. Bil je samo enkrat v življenju močno bolan. Zdravil ga je zdravnik, o katerem še danes pravi, da je bil tak zdravnik, ki je res zdravil ljudi pošteno in dobro.

Na jesen svojega življenja je še vedno delaven in nasmejen. Kakor je priden na vrtu skozi vse poletje, tako je tudi pripraven v hiši, da pripravi kaj v kuhinji in skuha kavo, pa naj bo zjutraj ali popoldne, da je vedno dovolj sveže in nakuhane kave za vso družino. Da mu ni dolgčas, pogovarja se s Queenie, ki bolj zastopi slovenski jezik kot angleščino.

Leta 1889 je bilo malo Slovencev naseljenih v Clevelandu. Prvo delo je dobil v tovarni za vodne cevi, kjer je služil po 14 centov na uro, delal večkrat po 10 do 12 ur na dan ali več. Včasih je zaslužil na dva tedna po \$17.40, kar je bilo veliko za tiste čase. Mesečno je plačeval za hrano in stanovanje samo osem dolarjev.

Kdo je Zamanov oče?

To je Frank Zaman, ki živi sedaj pri svoji hčeri Mrs. Frank Levar na 3277 Richmond Rd., Richmond Heights, Ohio, kar spada še kot predmestje pod širni Cleveland, Ohio. Kadar ga

Pevci "Slovana" so podali tri pesmi: "Samotarjeva večerna molitev" (Kern), "Moja kosa je križavna" (narodna), katero so morali ponoviti in veličastno Hajdrihovo "Morje." Zadnja zahteva močan zbor. No, pa je le kar bučalo morje Adrijansko. Zopet so se postavili in kar vzorno—basisti.

V pesmi "Sirotina" (Hajdrih) je pela s zborom soprano solo Olga Zakrajšek, najboljša pevka pri domu na Recher Ave. Za tem "Ljubezem in pomlad" (Nedved) in "Pesem o trnovski fari." V zadnji so zopet odnesli krono basisti.

"Venček narodnih pesmi" (Planinšek). Te vedno "privzdignejo" in tako je bilo tudi to pot. Ko so prišli do "Zidane mrele," je kar zašumelo po dvorani od navdušenja. Ponoviti so jo morali.

Za nameček so zapeli najbolj priljubljeno partizansko pesem "Na oknu glej obrazek blede." Odlikovali so se pevcu Noč, Vičič, Požar in Ozbič ter solistka Olga Zakrajšek.

Prvi del je bil pod vodstvom Joseph V. Krabca, a drugi pod Anton Šubljem. Na klavir je spremljal prvi del Edwin Poljšak, a drugi Vera Milavec-Slejčak. Bila je lepa prireditev in objinstvo je uživalo in nagradilo pevce z aplavzi.

Po programu se je pa razvila vesela zabava v prizidku. Prišli so posetniki tudi iz Barbertona: Mr. in Mrs. Peter Cesen, Mr. in Mrs. Nick Nicholas ter Mrs. Josephine Platnar.

John M. Steblaj.

On je starosta slovenskih naseljencev, poštena in iskrena slovenska duša, da malo takih. Že 62 let živi med nami. Videl je rast slovenskih naselbin v clevelandskem okrožju, gleda prehod iz stare v novo generacijo, opazuje novi rod in vnuke in vnukinje, za njimi prihaja že četrti rod, trikrat prerajena slovenska kri v Ameriki—mladi Amerikanci, katerih oče, ded in praded je odšel s trebuhom za kruhom iz prelepe in vinske Dolenjske, da njegovi potomci ne bodo lačni kruha, resnice in svobode.

Taka je njegova skromna, a resna miselnost. Zato pa mu je radodarna usoda naklonila dolgo življenje, ovenčano s tiho in blago zadovoljnostjo, ki je vir srečne in bogate zavesti, da ni živel zastoj, ampak živel za sebe in druge.

J.N.R.

Slov. nar. čitalnica priredi predavanje

Cleveland, Ohio—V Clevelandu imamo Slovenci dve čitalnici. Ena se nahaja v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., druga v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. Ena kot druga razpolaga z obširno biblioteko slovenskih knjig, ki so naši slovenski čitalnici publikli na razpolago.

Naši ljudje se več ali manj poslužujejo teh književnih zavodov med nami, ne pa v dovoljšnji meri. Potrebno bi bilo malo več zanimanja, ter večje posebnosti teh resnično kulturnih prostorov. Dobra knjiga je izraz človeka. V dobro izbrani knjižnici smo kakor v večnosti. Zgodovina se izgublja, imamo pred seboj stare in nove misli, druga tik druge, vidimo, da človek ni zgolj zgodovinsko bitje. Kdor si želi izobrazbe, mora imeti smisel do dobre podučne knjige. Vsak tak bi moral poskušati imeti svojo knjižnico, čisto svojo izbrano biblioteko. Ker pa nam vsem niso dana sredstva in prilike, ter tega vsi ne zmoremo imeti, smo Slovenci tu v Ameriki radi obdrževali med seboj nekako vzajemnost potom naših knjižnic ter čitalnic, da smo tako dobili priliko zahajati v te učne zavode in večati svoje znanje in si s skromnimi pripomočki pridobili to, kar pač zmoremo.

Danes smo prišli že tako daleč, da ima lahko že sleherni z majhno članarino dostop do dobre učne knjige, s katero si razširi svojo izobrazbo. K temu nam naši dve čitalnici v Clevelandu nudijo priliko, ker imate obširno izbero podučnih, znanstvenih in drugih knjig. Poleg tega pa skrbijo, da se od časa do časa priredi dobro predavanje. Zdad je že precej časa od tega, ko smo imeli pri teh čitalnicah predavatelja, zato se je čitalnica na St. Clair Ave. odločila prirediti predavanje v soboto, 5. maja. V ta namen je povabila nam vsem dobro poznano narodno zavedno Slovenko, Anno P. Krasno, ki je pred kratkim sama izdala svojo knjigo lastnih pesmi "Za lepše dni."

Ni nam treba posebno predstavljati Mrs. Krasne, ker vsi, kateri se zanimamo za podvig našega javnega kulturnega življenja, poznamo to našo nesebično kulturno delavko med ameriški Slovenci.

Tema njenega predavanja bo "Naša slovenska književnost med ameriški Slovenci." Mrs. Krasna je že pred leti imela predavanje pri čitalnici na Waterloo Rd. Še se dobro spominjam, kako izvrstno je orisala pesnika Srečko Kosovela ter druge naše slovenske pisatelje iz Primorja itd. Naše slovenske čitalnice so vedno stremele za podvig naše književnosti med nami, zato so taka predavanja nam vsem resnično tudi potrebna.

Prepričan sem, da bo vsak naš ukaženjen rojak gotovo posetil to predavanje. Pričetek bo ob 8. uri zvečer, prihodnjo soboto, 5. maja v Slovenskem narodnem domu, dvorana št. 1. Na svidenjenje! Joseph F. Durn.

Četrti letni koncert zbora "Triglav"

Cleveland, Ohio—V nedeljo, 6. maja, ob 4. uri popoldne bo v dvorani Sachsenheim na 7001 Denison Ave., nasproti našega doma zapadnih Slovencev (6818 Denison Ave.), zopet lepo zadonela slovenska pesem, in sicer pod vodstvom našega novega pevovodja g. Antona Schubel.

Sezona koncertov se bo končala, pevcu in pevke našega zbora kot drugi se teden za tednom skozi celo leto učijo in trudijo, da s čim večjim uspehom pokažejo javnosti, da slovenska pesem in kultura obdrži naše tradicije in veže narod na kulturnem in društvenem polju.

Zbor "Triglav" je priredil do sedaj po en koncert letno, torej bo to četrti. Kot drugi zbori, tako potrebuje tudi ta finančno in moralno pomoč, radi česar se obračamo na javnost, posebno na prijatelje petja, da se v obilni meri udeležite. Odbor bo po najboljši moči skušal ustreči vsem. Po koncertu, kakor je bilo že poročano, se vrši ples in vrtna zabava v Domu zapadnih Slovencev. Med programom in za ples igra Stanley Mauserjev orkester.

Pevski program bo obilen; nastopili bodo solisti, dueti, kvarteti, slišali boste zelo mlado dekle, ženski, moški in mešan zbor, ampak ob koncu bo pa zadonela mogočna pesem

"Triglav," katera bo zapeta v čast našim materam skupno s pevci Slovana, Adrije, Glasbene Matice in Planine, tako da se bo vse treslo. Proti majhni vstopnini—\$1—boste uživali veselje slovenske pesmi in veselje narodne družbe. Na svidenje!
 Carl Samanich.

Aktivnosti na farmi SNPJ

Cleveland, Ohio—Otvoritev pikniške sezone na farmskih prostorih SNPJ se bliža z vsakim dnem in kaj kmalu bo 27. maja, dan otvoritve, tu. Se vedno pa imamo veliko dela za opraviti na prostorih in v poslopjih. Nujno se apelira na članstvo, da pridejo na pomoč, da se zgotovi nujno delo. Prostom vse one, ki so pripravljene pomagati, da pokličejo Johna Sorz, njegova telefonska številka je KE 1-0957. Kdor more, naj pride v soboto na prostore.

Ženski odsek priredi kosilo v nedeljo, 6. maja na farmskih prostorih. Servirati bodo pričele že ob 1.30 uri popoldne. Kosilo, ki bo okusno pripravljeno, bo stalo samo \$1.25. Če ste kdaj v preteklosti posetili njih obedne ali kosila, že veste, kaj lahko pričakujete, in gotovo ne boste zamudili tega. Pokličite eno ali drugo izmed članic odseka ali pa tajnico Mrs. Zaman, IV 1-4871, ki vam bo rezervirala vstopnico.

Agnes Stefancic, tajnica.

(Opomba: Seznam priredb bo priobčen prihodnjič.—Ured.)

USTANOVljENO 1908
 Zavarovalnico vseh vrst vam točno preskrbi
HAFFNER INSURANCE AGENCY
 6106 ST. CLAIR AVENUE

MONCRIEF
 GRETEJE ALI
 PREZRAČENJE

ekonomično za
 lastovati
 ekonomično za
 obratovanje

PLIN
 OLJE
 PREMOK

THE HENRY FURNACE CO., Medina, Ohio

NAJBOLJ POPOLNA LEKARNA
 na St. Clair Ave.

POSEBNE CENE NA VSEH ZDRAVILIH
 ZA POSILJKE V EVROPO.
 NAŠA POSEBNOST JE IZPOLNJEVANJE EVROPSKIH
 ZDRAVNIŠKIH PREDPISOV.
 Pošljite jim vitame, ki jih imamo po najnižjih cenah.
Brody's Prescription Drug Store
 Vaš lekarnar od 1. 1910
 7533 St. Clair Ave., vogal E. 76 St., tel. EN 1-1330

STAKICH FURNITURE

VAM NUDI

17 INCH TV

v krasnem
 vse lesenem
 console kabinetu
 za samo

\$329.95

NA LAHKA
 ODPLAČILA

TO JE NOV



Motorola TV

znan radi svoje zanesljivosti

VAM DAMO ZELO DOBRO
 CENO ZA VAŠ STAR
 APARAT PRI NAKUPU
 NOVEGA

COME IN
 SEE IT
 TODAY!

STAKICH FURNITURE CO.
 Quality at a Price — Easy Terms

JAMES D. STAKICH, lastnik

IV 1-8288

16305 WATERLOO RD.

IVO PIRKOVIČ:

Bilo je pod Gorjanci

DAN GROZE

(Nadaljevanje)

Sredi dopoldneva so patrolje esesovcev lovile po hišah in cestah odrasle moške in jih gonile v zidano klet Bučarjeve krčme. Pobirali so jih največ po Malem trgu. Prijemali so radovedneže, ki so premagali prvi strah in postajali na pragovih in cestah, v lahkomišelni veri, da sovražnik mirnim meščanom ne bo prizadel zlega; druge spet so vlačili iz njihovih skrivališč. Opoldne so poslali patroljo še po mladega Antona Strausa, ki se mu starši še niso vrnili iz pregnanstva v Italijo, in po učitelja Borisa Ankele, komandirja bele garde, ki jo je, nesrečno, zadnji čas zapustil in živel le še zase, svojo ženo in otroka.

V mestecu so vodili kmete, ki so jih zajeli po vaseh. Naposled so prignali še tri ljudi iz gorjanske vasice Ržišč, Ivana Junkarja, Franca Penco in Martina Laknerja, ki so jih s silo iztrgali njihovim družinam. Lakner je jokal in se poslavljaval kakor človek, ki ve, da odhaja za zmreaj.

V zgodnjih popoldanskih urah so jetnike pognali iz kleti. Tonko Pavlenč in Pibernik, tisti, ki je že dva dni v obleki nacističnega policaja prisluškoval in zalezoval meščane, sta iz množice odbirala ljudi in jih urejala na čelu sprevoda. Tja sta potisnila 64-letnega industrijca, strojarja Ivana Gliho, in njegove tri delavce, komaj 15-letnega Janeza Penco, ki je bil doma z Vodenic, pet let starejšega Alojza Turka, ki je ob vdoru Nemcev spomladi 1941 prbežal s Tkale, in še pet let starejšega Franca Piška, kakor simboličen opomin pregaženi deželi, da so vsi v njej zapisani enaki usodi. Odbirala sta tudi dinarja Franca Veneta, ki je imel sina v gozdovih, pirotehnika Cirila Knafelca in enega od kmetov z Ržišč, vse v najboljših letih njihovega življenja; v vrsto znamenovitih sta morala komaj odrasla Tonči Straus in Jože Gregorič, sin sajeviškega kremljarja, z Gorenjske pribegli učitelj Boris Ankele, ki se je zadnji čas svojevoljno izneveril okupatorju in v Wolbangovi stvari, in sin upokojenega pisarniškega arjunkta, zobotehniški praktikant Božan Pišansky, ki je imel v gruči jetnikov tudi svojega očeta. Domobranec Pibernik je za suknjič privlekel v prve vrste naposled še kleparskega mojstra, Franca Straška.

Pred Markovo hišo, ki jo je pozneje kupil Lampe iz Maribora in v kateri se je tisto jutro nastanilo nemško poveljstvo, so žalostni sprevodi ustavili in ga še enkrat pregledali. One, ki sta jih Pibernik in Tonko odbirala, so zdaj prestavili na zadnji konec sprevoda ter gredeč potisnili

med nje še Rudija Mavserja, ki je pritekel s suknjičem za Jordana z Dob, da ne bi šel na neznan pot v svet na pol oblečen.

Že na mostu, ki na severni strani mesteca drži čez levi ro-kav reke, v Sajevece in Krakovske gozdove, sta domobranca in esesovci zaznamovane ločila in jih s ceste obrnila ob reki nazgor. Za njimi je krenil tudi domobranec Pibernik. Nekaj minut pozneje so zaropotali strojnice; sledili so raztreseni milostni strelci, ki so končavali smrtni boj ranjenih. Ob stari laško-nemški meji, še zapleteni z bodočo žico, s katero so pred dvema letoma razparali slovensko zemljo na dvoje, so na Žabkarjevi njivi križem ležala trupla, kakor da je vihar raztepel snopje iz razstavk.

One, ki so jih gnali v Krakovo in ki jih je bilo še vedno okoli 60, so na Malencah ustavili. V zapuščeni hiši kmeta Stiha, ki je pred dvema letoma zbežal pred Nemci čez reko in se pogubil v beli gradi, se je znova odlučala usoda vsakega posebej. Nemec je zasliševal in popisoval, domobranec Tonko je tolmačil in odločal. Starega zdravnika, okrajnega sodnika, dimnikarskega mojstra Poloviča, Likarja, ki se je bil pred dnevi odpo-vedal županstvu, trgovca Leopolda Vahčiča in neke Tonkove sorodnike so izpustili.

Iz množica pa so odbrali Franca Miklavčiča, Martina Junkeja, uradnika gozdne uprave Huberta Kavčiča, ki je doma v zleh sluttjah čakala nanj žena, logarja Jakoba Mlakarja, pisarniškega adjunkta v pokoju Viljema Pisanskega, ki so mu sina pravkar ubili ob reki, starešino finančne straže Josipa Mateliča, Jožeta Jevnikarja, Rudija Škedlja, ki so ga prignali na Malence za drugimi in mu očitali, da je v Kočariju partizanski zaščitnik, kmeta Ivana Čuka s sosednjih Dob ter dva od kmetov, prignanih z Ržišč

Vahčičevemu trgovskemu pomočniku Albinu Kastelicu je domobranec Tonko oponesel: "Ti pa nisi niti za nas niti za partizane, si samo za babo, pa crkni!" In je še njega pahnul med znamenovane. Resnica pa je, da je Kastelic svoj čas posodil Tonku

neke denarje, in ljudje še danes menijo, da ga je Tonko pogubil, da se iznebi svojega upnika.

Esosovci so odbrane obstopili in jih odgnali iz vasi. Bil je že mrak, ko so ostale vodili na Rako. Na travniku, za vasjo, so videli vrsto temnih postav, okoli katerih so hodili Nemci v čeladah. Nekaj trenutkov pozneje se je iz gozda vsula toča gorečih krogel. S ceste so videli, kako so temna bitja na travniku planila na vse strani krilila z rokami po zraku in se prepokicovala, kakor razposajeni otroci pri igri.

Pobite za Krko in tiste na Malencah so pustili nepokopane. Za esesovci so prišle nove nemške čete, ki so poklicale občinskega komisarja Jevšnika in ga vprašale, ali mrtve pozna. Vendar ni novi župan nikomur črhnil, kaj se je zgodilo, in so ljudje, ki se prestrašeni dolgo niso upali izpod strehe, kaj šele iz mesteca, menili, da so jetnike odpeljali v pregnanstvo. Nemci so nato pobite pokopali sami v dva velika groba tam, kjer so padli. Graški časopisi pa so poročali, kakor so meščani pozneje čuli, da so bile pri Kostanjevici hude borbe, v katerih da je padlo 25 banditov.

Nosila iz vej, na katerih so znosili trupla v jamo, so Nemci pustili prislonska na bližnje drevo, pa se jih dolgo nihče ni dotaknil in vem, da so bila tri leta pozneje še vedno na istem mestu, blizu zevajoče jame, iz katere so meščani konec leta, 29. decembra 1943, žrtve naposled prekopali. Prenesli so jih na domače pokopališče. To se je zgodilo tako rekoč skrivaj. Nekje je o tem nenavadnem nočnem pokopu zapisano: "Nihče ni smel k pogrebu, niti žene niti otroci. Bilo je ponoči, ko se je žalostni sprevod pomikal skozi mesto. Zvonovi niso peli, a naša srca so ječala." (Igor Zorn: "Dan groze," v knjigi "Se pomnite, tovariši?" Ljudska Mladinska knjiga 1948.)

(Dalje prihodnjič)

JOHN PETRIC
GEORGE KOVACIC
UNIJSKA BRIVNICA
(preje Lipanje)
Vedno najboljša posluga.
Se priporočava.
761 EAST 185th STREET

PETER ROSTAN
PAINTER - DECORATOR
Barvam hiše po zmerni ceni.
Delo jamčeno. — Unijsko delo.
449 E. 158 St., KE 1-0620

FOR
TELEVISION & RADIO REPAIR
Anthony Debeljak
IV 1-5437 4-8 p. m.

MI IMAMO
takojšnje kupce za vašo hišo za eno ali dve družini, od \$10,000 do \$20,000. V Euclidu ali severno-zahodnem delu.
Točna in poštena posluga.
Govorimo slovensko.
BEACHLAND REALTY
767 E. 185 St., IV 1-1012

KATRINA'S
7302 ST. CLAIR AVE
Ženske obleke prenovimo
popravimo in preukrojmimo.
Delo je prvovrstno in zadovoljivo—cene zmerne.
Se priporočamo.

HARMONIK
vseh vrst slovenske in nemške ter kromatične ali klavirske izdelujemo in popravljamo po zmernih cenah
VSE DELO JE JAMČENO
Se priporočam
ANTON BOHTE
R. D. 2, Clymer, Pa.

AUGUST F. SVETEK
POGREBNI ZAVOD (Ust. 1921)
478 EAST 152nd STREET IVanhoa 1-2016
Bolniški voz na razpolago — Javni notar

neke denarje, in ljudje še danes menijo, da ga je Tonko pogubil, da se iznebi svojega upnika.

Esosovci so odbrane obstopili in jih odgnali iz vasi. Bil je že mrak, ko so ostale vodili na Rako. Na travniku, za vasjo, so videli vrsto temnih postav, okoli katerih so hodili Nemci v čeladah. Nekaj trenutkov pozneje se je iz gozda vsula toča gorečih krogel. S ceste so videli, kako so temna bitja na travniku planila na vse strani krilila z rokami po zraku in se prepokicovala, kakor razposajeni otroci pri igri.

Pobite za Krko in tiste na Malencah so pustili nepokopane. Za esesovci so prišle nove nemške čete, ki so poklicale občinskega komisarja Jevšnika in ga vprašale, ali mrtve pozna. Vendar ni novi župan nikomur črhnil, kaj se je zgodilo, in so ljudje, ki se prestrašeni dolgo niso upali izpod strehe, kaj šele iz mesteca, menili, da so jetnike odpeljali v pregnanstvo. Nemci so nato pobite pokopali sami v dva velika groba tam, kjer so padli. Graški časopisi pa so poročali, kakor so meščani pozneje čuli, da so bile pri Kostanjevici hude borbe, v katerih da je padlo 25 banditov.

Nosila iz vej, na katerih so znosili trupla v jamo, so Nemci pustili prislonska na bližnje drevo, pa se jih dolgo nihče ni dotaknil in vem, da so bila tri leta pozneje še vedno na istem mestu, blizu zevajoče jame, iz katere so meščani konec leta, 29. decembra 1943, žrtve naposled prekopali. Prenesli so jih na domače pokopališče. To se je zgodilo tako rekoč skrivaj. Nekje je o tem nenavadnem nočnem pokopu zapisano: "Nihče ni smel k pogrebu, niti žene niti otroci. Bilo je ponoči, ko se je žalostni sprevod pomikal skozi mesto. Zvonovi niso peli, a naša srca so ječala." (Igor Zorn: "Dan groze," v knjigi "Se pomnite, tovariši?" Ljudska Mladinska knjiga 1948.)

(Dalje prihodnjič)

JOHN PETRIC
GEORGE KOVACIC
UNIJSKA BRIVNICA
(preje Lipanje)
Vedno najboljša posluga.
Se priporočava.
761 EAST 185th STREET

PETER ROSTAN
PAINTER - DECORATOR
Barvam hiše po zmerni ceni.
Delo jamčeno. — Unijsko delo.
449 E. 158 St., KE 1-0620

FOR
TELEVISION & RADIO REPAIR
Anthony Debeljak
IV 1-5437 4-8 p. m.

MI IMAMO
takojšnje kupce za vašo hišo za eno ali dve družini, od \$10,000 do \$20,000. V Euclidu ali severno-zahodnem delu.
Točna in poštena posluga.
Govorimo slovensko.
BEACHLAND REALTY
767 E. 185 St., IV 1-1012

KATRINA'S
7302 ST. CLAIR AVE
Ženske obleke prenovimo
popravimo in preukrojmimo.
Delo je prvovrstno in zadovoljivo—cene zmerne.
Se priporočamo.

HARMONIK
vseh vrst slovenske in nemške ter kromatične ali klavirske izdelujemo in popravljamo po zmernih cenah
VSE DELO JE JAMČENO
Se priporočam
ANTON BOHTE
R. D. 2, Clymer, Pa.

AUGUST F. SVETEK
POGREBNI ZAVOD (Ust. 1921)
478 EAST 152nd STREET IVanhoa 1-2016
Bolniški voz na razpolago — Javni notar

DELO DOBIJO ŽENSKE

HIŠNA OPRAVILA
za žensko pod 40 letom. Samo 2 odrasli osebi. Na Shaker Heights. Dobra plača in zadovoljive delovne razmere. Ima lastno sobo s kopalnico. Pokličite po 5. uri popoldne.
FA 1-2497

DELO DOBIJO ŽENSKE

NA RAZPOLAGO IMAMO DELO ZA ŽENSKO.
ki se želijo izvežbati za stalno delo v prijetni okolici.
Izkušnja v restavraciji ni potrebna. Plača poleg prostih obedov in uniform.
Nič ob nedeljah ali praznikih.
STOUFFERS
1375 Euclid
3. nadst.

DELO DOBIJO ŽENSKE

STREŽNICE
stare nad 18 let. Podnevi in ob večerih. Izkušnja ni potrebna. Dobra uniforma; popust pri nakupih. Stalno delo za pravo osebo.
GRAY DRUG STORE
Mr. COLLINS
TO 1-0620

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

STREŽNICE
stare nad 18 let. Podnevi in ob večerih. Izkušnja ni potrebna. Dobra uniforma; popust pri nakupih. Stalno delo za pravo osebo.
GRAY DRUG STORE
Mr. COLLINS
TO 1-0620

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pokličite
EX 1-4414

DELO DOBIJO ŽENSKE

IZŠE SE STANOVANJE
ZAKONSKA DVOJICA
z 16 let starim sinom išče stanovanje s 4 ali 5 sobami. Zanesljivi in dobri plačniki.
Kdor ima za oddati naj pok

ACTIVITIES OF THE RECREATION FARM OF SNPJ

The SNPJ Farm Board is busily preparing for the coming picnic season at its Recreation Grounds. The date of the formal opening on Sunday, May 27th is drawing closer and still much work has to be done to prepare the grounds and buildings for the season. An appeal is urgently made to get workers to complete this job. Please call John Sorz at KE 1-0957 and make arrangements to come out this Saturday and help with the work that must be finished at our SNPJ Farm.

The Ladies Club will hold a dinner at the SNPJ Farm on Sunday, May 6th. Serving will begin at 1:30 p. m. and the price is only \$1.25. If you have attended any of their dinners, you won't want to miss this one. Contact any of the members of the Ladies Club or call Mrs. Zaman at IV 1-4871 for your tickets.

Following is the calendar of dates for the 1951 season out at the Recreation Farm of SNPJ:

- May 27—Farm Grand Opening.
- June 3—Athletic League Picnic.
- June 10—No. 53 V Boj Picnic.
- June 16—Utopians Social Meeting.
- June 17—No. 26 Združeni Bratje Picnic.
- June 24—No. 566 Comrades Picnic.
- July 1—Farm Board-Ladies Club Picnic.
- July 4—Verovsek Picnic.
- July 7—PSWA No. 1 Dinner.
- July 8—No. 185 Concordians Picnic.
- July 14—Athletic League Social Meeting.
- July 15—No. 604 Utopians Picnic.
- July 21—Utopians Social Meeting.
- July 22—No. 614 Strugglers Picnic.
- July 29—Mladinski Zbor Picnic.
- August 4—Loyalites Social Meeting.

- August 5—No. 5 Naprej Picnic.
 - August 12—PSWA No. 1 Picnic.
 - August 18—Utopians Social Meeting.
 - August 19—No. 590 Loyalites Picnic.
 - August 26—No. 137 Napredne Slovenke Picnic.
 - September 2—National SNPJ Day Picnic.
- Agnes Stefancic, Secretary

HOME

Mr. Anton Babic has returned home from the hospital. Friends may now visit him at 1237 East 58 Street.

Home from the hospital is Mr. John Mihalich 21701 Nicholas Ave., where friends may visit him.

"WESTERN DANCE"

Five local Explorer Scouts, members of Troop 250 will be the principal benefactors of the "Western Dance" which the troop is sponsoring this Saturday, May 5th at the American Legion Hall, 6131 St. Clair Ave. Proceeds from the dance will be used to help send five Scouts to the National Scout Ranch at Cimarron, New Mexico this summer.

The Troop Committee of 250 has set up five scholarships or prizes, amounting to \$50.00 each. To date seven Scouts have applied for the scholarships. A series of tests and requirements have been set up, and the five boys qualifying and making the best showing will win the \$50.00. Total cost of the trip to New Mexico is \$150 per Scout.

Cy Sulak is chairman of the "Western Dance" and says everyone must come wearing some bit of the West. For those who fail to do so, they will find themselves in the "clink" and only the payment of a fine will get them out.

ENAKOPRAVNOST
6231 St. Clair Avenue
HENDERSON 1-5311-12

ENGLISH SECTION

FRIDAY
MAY 4, 1951

Births

A baby girl, their second child, was born on April 26th, to Mr. and Mrs. Joseph Stibil, 4412 Bradley Road. Mother is the former Mimi Oblak, daughter of the well known Mrs. Mary Oblak of Bradley Road.

Mr. and Mrs. Stanley Baraga, 6526 Bonna Avenue, are announcing the birth of their third daughter, Ruth Ann. Mother is the former Sophie Lach. Grandfather is Mr. John Lach, 1255 East 61 Street.

The birth of a baby girl, Janet Lenore, is being announced by Mr. and Mrs. Paul J. and Mary Ann Hribar, 950 East 144 Street. Dad is the well known attorney, associated with the St. Clair Savings and Loan Co.

Telenews Theatre

New program opened yesterday at Telenews Theatre, featuring the following films.

War in Korea Takes Grim Turn; Tokyo—Ridgway Lifts Camera Man; Florida—Double Air Crash; India—The Threat of Famine; Swollen Rivers Peril Capital of Canada; Millions Cheer as MacArthur "Takes" Chicago; Newsmen Sworn in to Succeed Sen. Vandenberg; Kansas Relays—Cooper Steals Track Show, plus many other headline news events.

Telenews featurette: Never before such thrills "I Married Adventure."

MOVIE HOUR AT NORWOOD LIBRARY

The final monthly movie hour for this season will be held at the Norwood branch library, 6405 Superior Ave., on Friday evening, May 4th, from 8:00 to 9:00 p. m. Everyone is invited, but children must be accompanied by an adult.

The program will consist of three short movies: "Meeting the Challenge" the story of the B & O Railroad from the covered wagon days to the present, "Your Postal Service" the U. S. Post Office in operation; and "Visit the Cowboys" a city boy's visit to a ranch.

Justine Gehring, Librarian, Norwood branch, Cleveland Public Library

Ideas are like rivets. They should be driven home and clinched while hot.

NEW OWNERS

The Gay Inn Tavern, formerly owned by Marie Kopina, is now under the management of Mildred Zuber. The best in refreshments, as well as good food, will be served. Fish fries are served on Fridays.

Mr. and Mrs. Jos. A. Okorn are the new proprietors of the dry goods store, formerly operated by Mr. and Mrs. John Mihelich at 1174 East 74 St. Mr. Okorn is the son of the well known Mr. and Mrs. Jos. Okorn, 1098 East 68 Street.

DANCE AT S. N. H.

St. Ann's Lodge, No. 4 SDZ, is sponsoring a dance tomorrow evening at the Slovenian National Home on St. Clair Avenue. Music will be furnished by Joe Lasicky and His Mercury Recording Orchestra. Doors open at 8 p. m. Everyone is invited to attend.

WEDDING BELLS

Last Saturday, Miss Mary Gorenc, daughter of Mr. and Mrs. Frank Gorenc, 6303 Carl Avenue, became the bride of Mr. Albert Dudash. The groom is the son of Mr. and Mrs. Paul Dudash, 7176 Wentworth Avenue.

"The motorist who gets his car in good mechanical condition now may be saving some youngster's life—perhaps even his own life or some loved member of his family," Traffic Commissioner Sammon stated today. During the month of May, Cleveland Police will check all unsafe vehicles to reduce accidents on our streets.

Why Teen-Agers Sew
The Gilbert Youth Research Organization asked 7200 teenage girls from coast to coast why they sew and their replies were as follows: As a hobby, 43.7%; to save money, 36.6%; desire for original fashion, 24.3%; and other reasons, 8.4%. The percentages add up to more than 100 percent because some girls gave two or more reasons.

Good Advice Dept: To impress people favorably let them impress you.

—Paul Gibson.

In Hospital

Mrs. Jennie Martincic, 24371 Lakeland Blvd., is confined to Glenville hospital, where she underwent an operation. Visitors are permitted.

Friends of Mrs. Jennie Novak, 3705 East 108 Street, may visit her in Charity Hospital. She is confined to Room 331.

CALLED TO SERVICE

Tony Stanic, 1225 Norwood Road, was called to the service and left for the army on April 20th. His parents are the well known Mr. and Mrs. Anthony and Josephine Stanic, proprietors of a delicatessen at the above address.

VACATIONING

In California, on a three week vacation, are Miss Marie Reed of the Schneller Insurance Agency, and Mrs. Ella Doran, assistant to Dr. Kern. They are stopping in San Francisco and Los Angeles. Mrs. Doran will visit her brother Frank Kern Jr., who is in Chatworth, Cal.

NOTICE

You can pay Gas, Water, Electric and Telephone bills every day at the office of:

Mihaljevich Bros. Company
6424 ST. CLAIR AVENUE
With our Special Money Orders you can pay all other bills, such as doctors, hospitals, rents, stores, etc. Office hours: 9 a. m. to 6 p. m.

B. J. RADIO SERVICE

1363 E. 45th ST.—HE 1-3028
SOUND SYSTEM
INDOOR — OUTDOOR
Expert Repairing on All Makes of Radios
All Work Guaranteed
Tubes, Radios, Rec. Players

ARE YOUR SAVINGS SAFE?



They are not if you have them concealed anywhere in your home. You not only subject yourself to loss of your savings but also your life by taking foolish chances. Money recorded in a Savings Deposit Book is safe and always available without endangering life or limb.

Member Federal Deposit Insurance Corporation
NORTH AMERICAN BANK
6131 ST. CLAIR
15619 WATERLOO
3496 E. 93 ST.
3 OFFICES BROADWAY 6666

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

ATTENTION LANDLORDS! — Widow mother, 2 employed sons, 1 leaving for service, urgently need 4-5 room unfurnished apartment. Any good location W. NW, or N. Moderate rental to \$55.—Gladstone 3-6900 days or Spaulding 2-6082 evenings or Sundays.

COUPLE with 2 children urgently need 4 or 5 room unfurnished apartment. Reasonable rent. Good references.
YArds 7-5162

RESPONSIBLE Mature Widow, (Property Owner), needs 2-2½ room unfurnished apartment. Good location Northwest.
RAvenswood 8-6725

RESPONSIBLE Employed Vet, wife, 2 children, urgently need 5-6 room unfurnished apartment. Moderate rental. — Mr. Miller, MOhawk 4-4138 weekdays, 9-6. SPaulding 2-9886 Sunday, evenings.

RESPONSIBLE Couple, adult son, need 4-5 room unfurnished apartment. Vicinity Austin or Oak Park. Moderate rental.
Columbus 1-2352

SUMMER LEAGUE BOWLING

All the Summer leagues at Grdina Recreation from Tuesday to Friday were off to a good start with 12 teams bowling each evening. The Monday league is coming along a little slower in organizing. However the meeting Friday May 4th, should tell the tale just how many mixed doubles teams finally will sign up. The final meeting for the Monday league will be tonight at Grdina Recreation at 8:30 p. m. Mother-son, mother-daughter or husband-wife, brother-sister or any combination will participate in the Monday league. Starting time 7:30 p. m.

ENGAGED

Mr. and Mrs. Frank Novak, 3705 East 108 Street, are announcing the engagement of their daughter Lillian, to Mr. Leon Zingales, son of Mr. and Mrs. Sam Zingales, 3527 East 117 Street.

BILL'S HARDWARE CO.
For a Complete and Dependable Line of Your Hardware Needs, see
BILL and LEE ZAVASKY
6011 St. Clair Ave., EN 1-5141

FOURTH ANNUAL CONCERT

The Triglav Chorus, of the west side, is presenting its fourth annual concert this Sunday, May 6th, at the Sachsenheim Hall, 7001 Denison Avenue.

A program of solos, duets, quartets, ladies' chorus and group numbers, has been arranged, and will be presented under the direction of Mr. Anton Schubel. The beautiful "Triglav," will be sung as a finale, with the assistance of members of the "Slovan," "Adria," "Glasbena Matica" and "Planina" choruses.

Following the concert, Stan Mauser and his polka knights will furnish music for dancing at the West Side Slovenian Home, 6818 Denison Avenue, which is almost directly across of the Sachsenheim Hall. A cordial invitation is extended to all to attend.
—C. S.

RUDOLPH KNIFIC AGENCY

IV 1-7540 820 E. 185 St.
Complete insurance service. Our companies are rated A-plus. Auto and Fire Rates given over phone.

Domači mali oglasnik

GOSTILNA

FRANK MIHČIĆ CAFE
7114 ST. CLAIR AVE.
Dobro pivo, žganje in prigrizek ter slastno vino
ENdicott 1-9359
Odprto od 6. zj. do 2.30 zj.

FRANK in JENNIE HRIBAR priporočata v obisk svojo
BLUE DINE GOSTILNO
6911 ST. CLAIR AVE.
Vedno dobro pivo, vino in žganje—ribja pečenska vsak petek, kokošja večerja vsako soboto.

K J CAFE
Pauline Jansa in Rose Kern, last.
5363 ST. CLAIR AVE.
Dobro pivo, vino, žganje in okusen prigrizek.
Godba vsak petek, soboto in nedeljo

GOOD TIME CAFE
9413 ST. CLAIR AVE.
Victor in Ančka Hočvar
Za kozarec dobre pive, žganja ali vina in okusen prigrizek, obiščite našo gostilno. Serviramo kokošjo pečenko in steak vsaki dan.
Imamo odprto tudi ob nedeljah pop.

THREE CORNER CAFE
1144 EAST 71st ST.
Frank Baraga in John Levstik, lastnika
Izvrstno pivo — vino — žganje in okusen prigrizek.
Se priporočamo

GORDON PARK CAFE
7901 ST. CLAIR AVE.
Joe Knaus - Joe Repair, lastnika
Kadar zaželite kozarec dobre pive, vina ali žganja, pridite k nam. Vedno prijazna družba.
Postrežemo z okusnim prigrizkom.

MOLLY'S BAR
7508 ST. CLAIR AVE.
Mr. in Mrs. Mike Fuches, lastnika
Vabimo prijatelje na obisk naše moderne gostilne, kjer vam postrežemo vedno z najboljšim pivom, vinom in žganjem ter z okusnim prigrizkom. FINA GODBA ZA ZABAVO VSAKO SOBOTO.

CARL CAFE
1301 EAST 54th STREET
Mrs. Rose Frank in sinova Martin in Carl Frank
Pri nas dobite vedno dobro pivo, žganje in vino ter domačo hrano. Vsaki petek in soboto igra godba za zabavo in ples. Se priporočamo za obisk.

PARKVIEW TAVERN
7900 ST. CLAIR AVE.
Stanley in Mamie Marin, lastnika
Naše goste vedno postrežemo z najboljšo pivo, domačim in importiranim vinom in žganjem. Vedno dobra družina. Se priporočamo za obisk.

FRANCES DRAGAR CAFE
5705 ST. CLAIR AVENUE
Priporočamo se prijateljem in znancem v obisk. Postrežemo z najboljšo pijačo in okusnim prigrizkom. Dobra družina.

ANTON MAROLT NIGHT CLUB
1128 E. 71 St. — 1129 E. 68 St.
Najboljše pivo, vsakovrstno žganje in okusna vina.
Fin prigrizek in dobra družba. Vsako soboto domača zabava in godba.

GOSTILNA

JOHN SAURIC JOHN LENARSIC CAFE — 7601 ST. CLAIR AVE.
PIVO - VINO - ŽGANJE
Vedno dober prigrizek in prijazna družba.

Mr. in Mrs. Anton Kotnik
GOSTILNA
7513 ST. CLAIR AVE.
Za kozarec dobre pive, vina ali žganja ter za okusen prigrizek pridite k nam.
Vedno prijazna postrežba in vesela družba.

HECKER TAVERN
John Sustaršič in Frank Hribar
ENdicott 1-9779
1194 EAST 71st ST.
Pivo, vino in žganje ter okusen prigrizek.
Odprto do 2.30 zjutraj

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA

MAX'S AUTO BODY SHOP
1109 E. 61st ST. — UTah 1-3040
Max Zelodec, lastnik
Nove avte, ki so poškodovani, popravimo, da zopet izgledajo kot novi.

SUPERIOR BODY & PAINT COMPANY
POPRAVIMO OGRODJE IN FENDERJE
Prvovrstno delo.
Frank Cvelbar
6605 ST. CLAIR AVE.—EN 1-1633

RICH BODY SHOP
1078 E. 64 ST. — HE 1-9231
FRANK RICH, lastnik
Popravljamo motorje, zavore in ogrodja ter sploh vsa popravila pri avtu.
Barvanje avtov je naša posebnost. Delo prvovrstno.

CVETLIČARNE

SLOVENSKA CVETLIČARNA
Jelercic Florists
15302 WATERLOO RD.
IVanhoe 1-0195

THOMAS FLOWER SHOP
SLOVENSKA CVETLIČARNA
15800 WATERLOO RD., IV 1-3200
Albin, Andy in Fred Thomas, lastniki
Cvetlice za poroke, pogrebe in druge namene. Točna postrežba.

RESTAVRACIJA

PARKVIEW RESTAURANT
7940 St. Clair Ave., EN 1-9722
Millie in Eddie servirata okusna domača jedila.
Vsak petek pohane ribe. Posebnost je serviranje večjim skupinam.

Oglašajte v Enakopravnosti



WE HAVE A VERY NICE SELECTION OF GIFTS FOR
Mother's Day
DRESSES — SUITS — SLIPS — HOSIERY — ETC.
MARSICH & RUSS
6108 ST. CLAIR AVE.

DANCE
SPONSORED BY
ST. ANN'S LODGE No. 4 SDZ
SATURDAY, MAY 5th
SND, 6417 ST. CLAIR AVE.
MUSIC BY
JOE LASICKY & HIS MERCURY RECORDING ORCHESTRA
8 P. M. ADMISSION 75c

BEROS STUDIO
6116 ST. CLAIR AVENUE TEL.: EN 1-0670
For the Best in Photography—Weddings in Studio; Candid; in Church and Home; Satisfaction Guaranteed.

These feet are trouble makers
Some have acquired serious foot ailments—others are just hard-to-fit feet. Dr. Scholl's, the Noted Foot Authority, has taught us how to handle such unusual, obstinate cases. This knowledge is available to every sufferer of foot or shoe troubles.
Through the use of Dr. Scholl's Foot Comfort Appliances and Remedies hundreds in this community have had their foot troubles relieved. Yet, there are many others who need our services.
If you are one of these, won't you drop in for a Free Demonstration?

MANDEL'S SHOE STORE
6125 ST. CLAIR AVE.
2 Doors From North American Bank

FOR FINE
Photography
Weddings — Family Groups — Portraits and Candid; at Reasonable Prices
30 years experience
OPEN SUNDAYS
WIDGOY STUDIO
485 EAST 152nd ST., IV 1-6939

Charles & Olga Slapnik
FLORISTS
Beautiful Bouquets, Corsages, Wreaths, Potted Plants and Flowers for all Occasions
6026 ST. CLAIR AVENUE
EX 1-2134

Savings will always be important to the man who wants to look into the future with a feeling of security and personal independence!
Savers always welcome

FOUNDED 1898
The Cleveland Trust Company
THE BANK FOR ALL THE PEOPLE
MEMBER FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION

FOR —
CHICAGO
and all sections of the Midwest
OUR ADVERTISING REPRESENTATIVES are the
Chicago Advertising Co.
139 N. CLARK ST.
CHICAGO, ILL.
DEarborn 2-3179

HELP WANTED—Domestic

COMPETENT Woman or Girl for general housework. Pleasant home. All modern conveniences. Stay. Call collect.
Vanderbilt 4-5033

BUSINESS OPPORTUNITY

GOOD CHANCE to buy Cleaning Store and Route. Nice living quarters. Good Slovakian neighborhood. Well established trade. Best offer. Come out to
2247 W. Chicago Ave., Humboldt 6-3240

GOOD CHANCE — Dressmaking, Tailoring, Cleaning Shop. Beautiful store. Big display window. Nice living quarters for couple, child. Best offer. Well established trade.
2822 Fullerton, Dickens 2-3393